

精益求精 精打细算 精细管理 武汉市加快推进重大项目建设

楚天都市报讯(记者吕锐 通讯员武建)5月4日,武汉市召开重大项目建设工作专题会,市委副书记、市长周先旺出席会议。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,抓住党中央支持湖北

武汉经济社会发展一揽子政策机遇,坚持精益求精、精打细算、精细管理,聚焦强功能、补短板、惠民生,积极谋划推进重大基础设施项目建设,着力扩大有效投资,稳住经济基本盘,为打好疫后重振的民生保卫战、经济发展战提供有力支撑。

会议研究了两湖隧道、空港国际体育中心、国际会展中心、二七路至铁机路过江通道等项目的建设推进情况。会议强调,要精益求精,高起点、高标准做好规划设计,完善交通、商务、酒店等周边配套设施,整体提升功能品质,

把各类重大项目打造成经典工程、样板工程。要精打细算,从实际出发,加强工程造价管理控制。要科学组织、精细管理,扎实推进重大项目建设。要注重发挥市场作用,积极引入社会资本,吸引有实力、有经验的市场主体参与建设、

运营、管理,提高项目可持续发展能力。会议要求,要强化时效观念,细化规划方案,优化工程时序,在确保质量的前提下,推动重大项目早开工、早建设、早见效。要压实各方面责任,迎难而上、克难攻坚,扎实推进相关工作,为重大项目

建设提供有力保障。要强化督查督办,一个项目一个项目抓落地,确保按时序节点稳步推进。市领导胡亚波、张文彤、刘子清、陈邂馨、东湖风景区工委书记黎东辉,东湖新技术开发区管委会主任陈平,市政府秘书长张忠军与会。

市城建局开展专项督查时要求 问题项目立即整改 坚决消除安全隐患

楚天都市报讯(记者吕锐)5月2日下午,市城建局局长夏平、副局长荣先国带队,对新墙材产业基地项目进行了专项督查。

从现场督查情况来看,受检项目在落实主体责任、突出防疫安全和生产安全方面存在较多问题和隐患。夏平局长强调,问题

项目必须立即停工整改,整改不到位不得复工。同时,要举一反三,对全市类似的工地进行检查督查,坚决消除安全隐患。

荣先国副局长要求,一要建立联合惩戒机制,压实参建各方的主体责任;二要立即开展针对远城区、功能区的工业园区

项目专项督查,以点带面的查处一批安全隐患;三要存在问题的企业和项目依法依规进行惩处。按照局领导指示精

神,“五一”期间,市安监站会同相关区建管部门,对远城区、功能区的项目进行安全督查,努力保障复工复产安全。

全面做好疫情防控 武汉市建设学校顺利复学

楚天都市报讯(记者吕锐)5月11日,在武汉市建设学校复学的第一天上午,市城建局领导周才志带队前往学校检查指导开学工作。

检查组一行首先从进校门的扫码、红外线测温、消毒入校门的程序开始一一查验。实地对学校的“两案九制”建设、校园消杀、封闭管理、防疫物资储备等方面进行了全面检查。周才志还深入到教室和学生们一起观看开学疫情防控宣传片。

实地查看和现场提问后,周才志召开座谈会,听取了学校防疫工作



的汇报,对学校开学前防疫准备工作给予肯定,并进一步了解学校的情况和实际困难,对学校的发

展提出指导意见。周才志强调,要以对全体师生生命健康高度负责的态度,进一步全

面做好疫情防控工作,坚决维护学校和谐稳定,确保教学工作的顺利进行。

火神山医院 工程项目档案进馆

楚天都市报讯(记者吕锐)日前,随着最后一卷施工单位的工程档案组卷、著录完毕,火神山医院工程项目施工单位资料已全部被武汉市城建档案馆接收进馆。

火神山医院是在武汉市疫情吃紧的情况下,修建的能容纳1000余个床位的救命医院,10天的时间,7000余名建设者日夜鏖战,终于赶出一个火神山医院,为了能够保存一套完整的火神山医院建设工程档案,市

城建档案馆工作人员,在工程施工之初,与项目有关人员就该工程的档案资料的归档要求、标准进行了沟通与交流,按照“应收尽收、应补尽补、尊重事实”十二字原则进行档案移交,经过该项目有关人员和城建档案馆工作人员的共同努力,施工单位的资料已全部进馆。

下一步,市城建档案馆将会把建设单位、监理单位的建设工程资料接收进馆,并协助国家博物馆征集火神山医院相关建设实物。

消防审查《暂行规定》 下月实施

楚天都市报讯(记者吕锐)住建部2020年4月1日印发的《建设工程消防设计审查验收管理暂行规定》(住建部令第51号)是消防设计审核和验收权限移交住建部门以来,出台的重要消防审批规章,为各级住建部门承接的建设工程消防设计审查验收工作明确了方向。《暂行规定》的出台备受社会关注。

根据住建部和省住建厅的工作安排,市城建局于4月29日上午组织局机关处室

站办、各区建设局、部分图审机构共120余人参加了住建部召开的视频宣贯培训会。会上住建部分别就做好建设工程消防设计审查验收工作的重要性、《暂行规定》的具体条款进行了宣贯讲解,并对各地重点关注的问题进行了集中答疑。

据悉,本规定将于6月1日起正式实施,市城建局将积极做好实施的准备工作,为企业提供公开、透明、便捷、高效的消防审批服务。

百年江汉路将迎华丽变身

封闭改造预计7月底完工

楚天都市报讯(记者周丹 曲严)今年4月9日,江汉路步行街封闭施工,街区改造升级工作启动。施工近一个月,记者站在步行街街头,施工围挡将几个主要出入口围了起来,路面的水泥砖块被挖开,街面不时传出机器轰鸣声。“工期很紧张,我们也在拼命往前赶。”有施工工人说。

“4月9日接到通知,第二天就开始打围了。”有

服装店店长介绍,为了配合改造工作,店里的货在不断往外调,往其他店铺送,“从长远来看,当然是好事,步行街改造好了,客流上来了,受益的也是我们商家”。

武汉市江汉路步行街改造提升试点工作领导小组表示,根据江汉路提升改造方案,去年已完成江汉路步行街主街沿线环境与设施改造、历史建筑开发利用、璇宫广场和九通

广场节点改造升级等主要工程,“从整体时间节点看,2019年完成江汉路步行街主街环境升级,2020年完成江汉路街区改造升级。”

此次封闭改造为期3个多月,主要针对路面铺装、地下管网更新、立面整治等,进一步提升江汉路步行街品质,改善街区环境,优化商业业态和营商环境。初步预计将于7月20日完工。

未来的江汉路,不仅有别具特色的建筑形式,还有令人愉悦的绿地广场,街道家具风格也将与历史街区融合。例如,综合灯杆主要以暖色为主,步行铺装以黑灰色为主,休闲座椅色彩以木色或浅灰为主。按照300米服务半径和服务距离进行规划,步行街将新增6处公厕。

相信风雨过后,属于武汉人的江汉路步行街,将再现百年老街的风采。